TRAVAUX DIRIGES TLE D
PROBLEIVE DE SYNTHHu5E

Eyercice i : a) Résoudre davis Cl'équation 2° — (2 — D)z* 4+ (5 -~ 31)z — 2 + 61 = 0. Sachant

que ["'une des racines est imaginaire pur.

Scit z, cette solution, on trouvera les deux autres solutions z, et z; ol z; a une partie

imaginaire négative.

b) Soit A d’affixe z;, B d’affixa z,, C d’affixe z; et Q) d’affixe 1
On définit la similitude directe telle que S(A) = & et S(B) =C
Déterminer son centre son rapport et une mesure de son angle.

Exercice 2 :

1) Résoudre dans i’ensemble des nombres complexes I’ équation : 7% — 2z4+2=

M les points d’affixes respectivesk =1-+i ,[=1-1 et m=— iv3

Le nlan est muni d’un repére (0,1, )

0 soient K, L,

2) N estle symétrique de M par rapport a L. Vérifier que I"affixe n du point N est 2

93]
.

point .
affixes a et cdes points A2t C
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crotatien de centre 0 et d’angle = transforme le point Vi en le paint A et
7 &

AN Slatinn devecteur o Vatixe 210 trensfarme le noint M oen le poine & et e pein
e ocint B, Determine les affixes d et b des points D et E.
5) Nentrer que ie point K d’affixe k est milieu des segments [DB] et [AC]:
c—k . , . ' . .
Montrer que PR En déduire la nature du quadrilatere (ABCD)
7
Fxercice 2 : Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (o, w, )
R N B
: () X' = gxmg Yty
Soit ria trancsformetion du plan qui a tout point 47 {7 e que -

-

z
1)a) Détermine Véciiture complexe de 1.
b) En déduire la nature et les éiéments caractéristiques de r.
2) Soit h la transformation du plan d"écriture complexe z' = 2z — i
Donner la nature et les éléments caractéristiques de ..
3) On pose s = ho
a) Déterminer ia nature et les e!empmf caractéristigues de s
b} Déterminer I'écriture complexe de s
c) Déterminer 'expression analytique de s
%)a) Soit le cercle de centre A et de rayon 4 avec Zp—q_;
b) Déterminer une équaticn cartésienne du cercle C’ image da Cpar S.
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Exercice 4: Le plan est muni d’un repcre orthonormé (¢, V)
1)2) Résoudre dans C I'équation z> — 4z + 8 =0
- b) Ecrire les solutions saus forme trigonometrique
7)a) soient A, B et C les puints du plan d’affixes respectives
‘ Zp—y_o; €t zc.-4 placer ces points dans le plan.

-z s . .
€ et en déduire la nature du triangle CAB puis celle du
Zp-z,

Zg=242i
b) Calculer le ’apport -

quadrilatere AOBC
3) Soit f la similitude directe plane complexa qui laisse le point C invariant et qui transforme le
pointAenO

a) donner !"écritur> complexe de f

b) donner les éléments caractéristiques de

Soit g ia transformation de p dans iui-méme qui a tout pumt M d’affixe z associe le point M’
Gaffike 7,/ 2 = {1 — Dz + 4i

¢} Ecrire sous forme algébrique 'zfixe de ¢" image du barycentre G de: points pondéres
”{, 3 {B;2) et (C;—3) parg

)

Exereice 5 : On considere Uapplication ¢« C dans C définie par :

L‘('7\' = Gz* = 2473 + 507% — 24 + 41

1} Montrer que si z, est une racine de t, alors z, est aussi racine det
VARt ar que i est une reaine de t et en déduire une autre racine det
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4) Résoudre dans C'éguation t(z) = 0
5) Le plan est rapporté a un repere or-hogonal (0, v) unité : 3cm.
- . 4 5, 4 5,
On désigne par A, B, Cet D les points d’affixes Zg=—;, Zp=;; Zc= 7t ;letzp = 271
3 S
a) placerles points A, B, CetD
¥4 .
bj Montrer Gb”—‘"‘A‘ e IR et = e (R
Zp—ZA Zp—az
¢} Fn déduire '2 nature exacte des trizngles ACD et CBD montrer que ¢ p ints A, B, C

i
et D appartiennent & un méme cercle dont on précisera le centre et fe rayon.

Evercice £ : a) Déduire sous forme exponentielie les solutions de I'éqguation
7% = 44/2(~1 + i) dans C |
b) A Vaide des racines cubiques de I'unité écrire les solutions de cette équation sous
forme algébrique.
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et sin—
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3) Déduire de ce qui précéde lesva
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